

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

MADRID

Diferentes conceptos de la libertad

Ha recordado alguien que Lenin, el llamado con ofensa para la memoria de los emperadores de Rusia, el «Zar Rojo» fué un perseguidor imitable, resuelto y gallardísimo de la libertad, porque creía que sobre no servirle a él para nada, hubiera aprovechado a sus enemigos para socavar los cimientos de su poder y derribar el régimen soviético.

No puede aceptarse, claro está, el concepto salvaje que del mando tenía Lenin y siguen teniendo sus continuadores. Mientras la sociedad sea un conjunto de hombres y no una mandanda o una recua, la libertad, bien y netamente entendida y practicada, será el ambiente de las almas; y donde ella no exista, ú oiga el rechinar de los cerrojos y el sonsonete de las cadenas sentirán los espíritus la asturía de la tiranía y de la opresión.

Pero si es cierto que la libertad política con la opresión económica, o simplemente con la dependencia económica es una patata, más aún, una gran mentira. El otorgar derechos a quienes no pueden libremente ejercitálos es una burla. El liberalismo y la democracia dicen en tiempos de normalidad constitucional al ciudadano: «Puedes darte el gobierno que más te convenga; puedes tener el régimen que más te agrade; puedes elegir los diputados ó concejales que mejor representen tus opiniones y tus sentimientos (aras soberano)». Pero no reparan ó no quieren reparar en que ese soberano, sin independencia económica, no es más libre que el párroco que está encerrado en la jaula, ni puede moverse con más libertad que el hombre que estuviese atado de manos y de pies. Cervantes por boca de «Don Quijote» pone en duda si el pobre puede ser honrado. No cabe ponern en duda que, en cierto sentido, el pobre no puede ser libre. Bastaría para que no pudiese serlo, no ya con la dependencia mayor o menor de otra persona, o de otra entidad, sino con la noble coacción de la grattitud.

El hombre que ha renunciado a todo lo sobrenatural y convencido la vida, que es medio, en fin, no puede clavar su ventura en la libertad, sino va acompañada de los elementos necesarios para gozarla; y de ahí que estime, no sin lógica, que los medios para el goce deben proceder a la libertad. Pensando y sintiendo en cristiano, se abomina de toda opresión, pero puestos en trance de optar, preferirían siempre la de los cuerpos a la de las almas.

MIGUEL PEÑAFYL.

Tribunales

Jueces para mañana:

Sección primera.—La Rambla, es tafa, contra Juan Fernández Torres; defensor, señor Espín; procurador, señor Barasona Ortiz.

Córdoba, insultos, contra Antonio Padilla; defensor, señor Cruz Ceballos; procurador, señor Arévalo.

Sección segunda.—Pirlo, tentativa de violación, contra Vicente Muñoz; defensor, señor Gibert; procurador, señor León.

Fuente Obejuna, hurto, contra Francisco Dávila y otro; defensor, señor Espín; procurador, señor Usano.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por amenazas y tenencia de armas, contra Rafael Moreno Vera, condenándolo a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 125 pesetas de multa por el primer delito y a 1 mes y 1 día y 100 pesetas de multa por el segundo.

La Sala segunda sentencia en la causa de Montoro, por atentado, contra Dorotea García Sánchez, y la condena a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 125 pesetas de multa.

En la del Juzgado de Posadas, por hurto, contra Pedro Torremocha Avila y Antonio Serrano Bacerra, declarándole absuelto.

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café. Teléfonos, 4222 y 4223.

Bacseriales: Café Gran Capitán; Gafet Jardín, Gran Capitán.—Salones de Billar en todos los establecimientos.

Córdoba-Málaga

No se toma a descontar el que no hayamos mostrado nuestra gratitud antes, por el notable artículo de fondo, que nuestro estimado colega «Diario de Málaga» publicó el día 13 del actual.

De la ciudad vecina y estimada no recibimos otro diario que «El Cronista» y hasta que un buen amigo nos ha facilitado ese número no hemos podido solazarnos con su lectura.

Los partes tiene el artículo que debemos subrayar aquí: una es el efecto del articulista hacia EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, efecto muy agradecido en esta cara, donde no se olvidan las atenciones fraternalas de varios compañeros malagueños para con nosotros. La otra parte es la que se refiere a la mayor compenetración de los intereses malagueños y cordobeses.

Este asunto no es la primera ni será la última vez en que, (Dios mediante), ocuparemos nuestra pluma.

Málaga, vecina y hermana nuestra, tiene nuestros amores como hermanos y carece de os resquemores que puden nacer entre vecinas.

La queremos y por quererla, nos plazca su engrandecimiento.

Si se nos pregunta qué nos gusta más para descansar en Andalucía, diremos que la Sierra de Córdoba y la playa malagueña, porque ambas son propias para descanso del cuerpo y para solaz del alma.

Recordamos la serranía rondeña como se recuerda el amor primero, y el mar que besa Málaga como aquella costa azul eternamente inspiradora.

Y si hay solaz para el alma y se piden otras ventajas materiales de esa compenetración de las dos provincias hermanas, no es lógico que el hombre que estuviese atado de manos y de pies. Cervantes por boca de «Don Quijote» pone en duda si el pobre puede ser honrado. No cabe ponern en duda que, en cierto sentido, el pobre no puede ser libre. Bastaría para que no pudiese serlo, no ya con la dependencia mayor o menor de otra persona, o de otra entidad, sino con la noble coacción de la gratitud.

El hombre que ha renunciado a todo lo sobrenatural y convencido la vida, que es medio, en fin, no puede clavar su ventura en la libertad, sino va acompañada de los elementos necesarios para gozarla; y de ahí que estime, no sin lógica, que los medios para el goce deben proceder a la libertad.

Recordamos la serranía rondeña como se recuerda el amor primero, y el mar que besa Málaga como aquella costa azul eternamente inspiradora.

Asunto como el horario de trenes ocupa nuestra atención a diario, porque no nos ha satisfecho, como ha satisfecho a otros que no se quejan.

Es absurdo que el horario de los trenes de la Sierra de Córdoba, por media hora de diferencia, tarde una carta de Córdoba a Pozoblanco tres fechas.

Es inexplicable que Córdoba, Feria Núñez, Aguilar y Montilla, no puedan tener mejor comunicación, como es justo que la tenga con Málaga.

Solo con que el mercancías con viajeros Puente Jenil Córdoba se convierta en ómnibus y mediante una ligera variación de horario, se beneficiarían los pueblos malagueños y cordobeses y singularmente Málaga y Córdoba, por la mayor y mejor comunicación.

El «Diario de Málaga» que recoge nuestro sentir y lo comenta, «El Avi-oso» de Puente Jenil, que hace lo propio, saben que hay en nosotros unos enamorados de esa idea, y por serlo, hemos de seguir defendiéndola y propagándola hasta que el Director de Andaluces nos oiga o el marqués de Guadalhorce nos lea y, convencidos ambos de que es un bien para muchos, sin perjuicio para nadie, se hará lo que se solicita y entonces como otras veces nos retiraremos por el foso, satisfechos de haber realizado algo en favor de nuestra amada Andalucía.

En la noche del 25 de Diciembre comenzó la solemne novena al Divino Niño recién nacido.

El portal de Belén hecho por la piadosa señora doña Carmen González de Canales, fué una preciosidad, dada el buen gusto de la misma. Los focos eléctricos que lo iluminaban hacían resaltar más las sagradas imágenes del Divino Niño, la Santísima Virgen y S. José.

Las señoritas Pilar Medina, Teresa Neto, Carmen Arjona, Rosario, Concepción, Encarnación, Angustias y Felicitana Pedrosa, Adelaida Plasencia, Dolores Leiva y Pilar García, tocando instrumentos pastoriles y con sus bien afinadas voces dieron gran realce a estos cultos.

Jamás se ha visto esta parroquia con mayor número de fieles.

Felicítanos por ello a dichas señoritas lo mismo que a nuestro digno párroco y celoso ecclásico.

DE AGRICULTURA

Próximo: trigo, a 55 pesetas las 100 kilos; cebada, a 12 50 fanega; aceite, a 26 y 27 la arroba; habas, a 21 fanega; garbanzos según clase, desde 25 hasta 50; vino, desde 8 pesetas la arroba; vinagre, a 6; k'lo de aceituna, a 180. Peón del campo, 250 y 3 pesetas; de mujer, 2 y 1 50.

Estado de los campos, bueno; de la aceituna, helada.—CORRESPONSAL.

Refutó doctrinas que han tergiversado el verdadero sentido de ese derecho.

Comentó el comunismo.

Definió la propiedad privada y hasta donde llega el derecho del necesario.

Deleitó en suma a los oyentes con materia al parecer tan árida y que fué tan galantemente expuesta reclamando al final las felicitaciones de muchos, los plácemes de todos los que la tratan y el aplauso unánime de toda la concurrencia.

A esas felicitaciones y plácemes unímos los nuestros sinceros y cordiales.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 18 de Enero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo 4,82 ptas.
Idem sin hueso 5,98 .
Ternera con hueso 4,70 .
Idem sin hueso 6,48 .
Macho 8,80 .

Soldados de cuota

Sombreros y Boinas del nuevo uniforme.

PRECIOS BARATÍSIMOS

Sombrerería Diego Ruiz
Calle de María Cristina

CENTRO DE INFORMACIÓN

Alumnos de las Facultades de Madrid que tengan sus familias en provincias

Garantía absoluta para los padres en los informes que facilitamos mensualmente sobre progreso estudios, moralidad vida, etcétera

de sus hijos

HONORARIOS MODICOS

Correspondencia al Director del Centro

Antonio Escartín Escobar

Villalba, número 18-2º Izquierda.—Madrid

Notas financieras

Volviendo a la consolidación de los futuros Tesoros, daremos cuenta a nuestros lectores de diversas opiniones que circulan por Bolsa.

Unos dicen que el papel a emitir será 5%, libre de impuestos como el último y otros 5%, amortizable con el 20% de descuento, algunos hablan de 4%, amortizable y los demás de Deuda interior.

En el primer caso 5%, amortizable reciente está la operación que para el presupuesto extraordinario ha habido y ha dado un completo éxito.

Segundo caso, tenemos el smotriable a 92 a dicho cambio el público no acudió, debiendo buscar un tipo de emisión que sería entre 85 y 87 para dar el suficiente a los tenedores del Tesoro de ganar en poco tiempo algo entero. De todos modos la operación se reflejaría en la Deuda amortizable.

En 4% amortizable ni en el Interés a 92 a dicho cambio el público no acudió, debiendo buscar un tipo de emisión que sería entre 85 y 87 para dar el suficiente a los tenedores del Tesoro de ganar en poco tiempo algo entero. De todos modos la operación se reflejaría en la Deuda amortizable.

Para los tenedores de Tesoros creemos que sería más conveniente 5%, amortizable a 85,86 y 87 con el 20% de descuento, pues sún cuando el interés a percibir sería menor que en el caso de tratarse del 5%, libre, la cotización ganaría cerca de dos enteros, por lo menos en poco tiempo lo equivaldría a un buen negocio.

Como la operación está próxima y ya se han efectuado las consultas poco ha de tardarse en saber la decisión del Gobierno.

ATELUZ.

Conferencia del Padre Suárez

Anoche dió su anunciada conferencia en el salón de dibujo del Instituto el Sabio dominico R. P. Raimundo Suárez.

Hizo su presentación con elogiosas frases el Director de la Academia de Ciencias don Manuel Enriquez Barrios.

Habó del derecho de propiedad exponiendo la sana doctrina de la Iglesia sobre este punto y buscando para ello sus argumentos en la Sagrada Escritura y en las Obras de Santo Tomás de Aquino.

Expuso con verdadera claridad y precisión filosófica el concepto de propiedad.

Refutó doctrinas que han tergiversado el verdadero sentido de ese derecho.

Comentó el comunismo.

Definió la propiedad privada y hasta donde llega el derecho del necesario.

Deleitó en suma a los oyentes con materia al parecer tan árida y que fué tan galantemente expuesta reclamando al final las felicitaciones de muchos, los plácemes de todos los que la tratan y el aplauso unánime de toda la concurrencia.

A esas felicitaciones y plácemes unímos los nuestros sinceros y cordiales.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 18 de Enero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo 4,82 ptas.
Idem sin hueso 5,98 .
Ternera con hueso 4,70 .
Idem sin hueso 6,48 .
Macho 8,80 .

EN EL RINCON

LA CACERIA REGIA

Amaneció el día con un fuerte viento y chaparrones a intervalos.

A pesar de ello los cazadores marcharon a la finca «El Rincón», dando comienzo las batidas que hubo que suspender, si que se cobrara pieza alguna.

A medio día se verificó la comida en la casa de la finca y terminada se regresó a Moratalla.

Mañana jueves se montará en Santa María.

El Rey como de costumbre confió con la Reina.

El presidente del Consejo habló con los ministros de la Gobernación y Guerra y la tarde la dedicó a despedir con su secretario.

El ministro de Estado Sr. Yanguas, llegó en el rápido, procedente de Linares, conferenciando largamente con el presidente del Consejo y embajador de España en París, Sr. Quiñones de León.

J. M.
(Estación de Hornachuelos, nueva noche).

TEATRO DUQUE DE RIVAS

«El Huésped del Sevillano»

La fama de que venía precedida la obra cuyo título encabeza estas líneas y el deseo que el público cordobés tenía de ver una campaña de arte lírico, hizo que anoche el Teatro Duque de Rivas se viese completamente lleno de numeroso y selecto auditorio, entre el que se veía un numeroso crecidísimo de bellisimas mujeres.

¿Qué será «El Huésped del Sevillano»? nos preguntábamos al penetrar en la sala del teatro, que presentaba un aspecto deslumbrador. ¿Qué es el «Huésped del Sevillano»? nos hemos preguntado después. ¿Qué es el «Huésped del Sevillano» para que goces de tanta fama? ¿Qué es el «Huésped del Sevillano» para que tanto aplauso le rodee?

«El Huésped del Sevillano» es una zarzuela muy medianita y nada más; una zarzuela que no merece tanto aplauso porque la fama de que venía precedida es infundada.

El paso de Estella

Esta mañana, en el rápido, ha pasado por Córdoba el Presidente del Consejo de ministros señor Marqués de Estella, a quien acompañaba el ministro de Estado señor Yanguas y sus ayudantes.

En la estación fué cunplimentado por el Gobernador civil señor Cabello, alcalde señor Santolalla, los señores Fragero (D. Manuel y D. Amador), el gobernador militar interino coronel Auñón, el Delegado de Hacienda señor Danville, Presidente de la Audiencia señor Badía, don Manuel Baquerizo, don José Sanz Noguer, los Marqueses del Boll, el Director general de Abastos señor Bahamonde y el abogado del Estado don Rodrigo Fernández de Mesa y familia.

El Presidente del Consejo conversó afablemente con las autoridades, durante los minutos que duró el convoy.

Se detendrá en Baños unas horas para asistir a la inauguración del monumento al comandante Arredondo, y después continuará su viaje a la Corte.

La paz en peligro

Para establecer la paz, se creó hace seis, «La Unión panamericana»; luego vino la «Sociedad de las Naciones»; ahora llega la «Unión panasiática»... Y todas nacen ansiosas de paz.

La idea misma de la paz avanza también. No sólo la idea de la paz cristiana, tan precisamente encalzada por Benedicto XV en sus múltiples exhortaciones a los beligerantes y sobre todo en su preciosa Encíclica «Pacem», sino en los círculos en que se habla de la paz por medio de la fraternidad humana; y en los que se discute la paz como una «gran idea técnica»...

Las cosas se desarrollaron casi al mismo tiempo. El 1º de Agosto se reunieron en una pequeña salita de Nagasaki 37 delegados asiáticos para tratar de la «Unión panasiática». La policía vigilaba de cerca a los congregados; escrupulos de naciones europeas habían conseguido que la conferencia no fuera ni en Pekín ni en Shanghai; cuestiones de policía impidieron desembarcar a un delegado de la India que tuvo que comunicarse por telégrafo desde el buque, a otros de Asia... Pero la conferencia se tuvo y de ella, tras un par de turbulentas negociaciones y oposiciones, nació la «Unión panasiática».

También ella quiere la paz. En el proyecto de estatutos pretende «la realización de la paz mundial por medio de la igualdad y la justicia; ansiá la libertad y el bienestar de la humanidad en un mundo de donde ha de desaparecer toda diferencia de raza y de religión, (art. 1.º). Y para conseguirlo, la Unión ha de procurar (artículo 2º) «la renovación de la civilización moral y material del Asia, la mejora de los pueblos asiáticos dominados aún por los europeos, la abolición de los tratados desiguales, la cooperación cultural, económica y política de los pueblos amazilios, la utilización de los productos indígenas...». Al fin siempre la paz.

Quedan días más tarde se tenía en Bierville (Francia) el quinto congreso «democrático internacional» para la paz. Allí estaban el Obispo de Avrás, Mr. Juillet, y a un lado estaban también pastores protestantes y rabinos judíos, individualistas y socialistas, ingleses y alemanes... La democracia también quiere la paz!

Y la paz no parece.

pas. Allí estaba el Obispo de Avrás, Mr. Juillet, y a un lado estaban también pastores protestantes y rabinos judíos, individualistas y socialistas, ingleses y alemanes... La democracia también quiere la paz!

Porque ni la hay religiosa (Méjico por ejemplo) ni civil, (Nicaragua es otro ejemplo), ni de seguir así los asuntos chinos va a haber paz internacional. Porque en China evidentemente que no hay paz. Desde la revolución de 1911, una o más guerras civiles agitadas o por ambiciones o por interesados asolan a China. Los chinos culpan de los disturbios a los europeos. Protestan contra las concesiones extranjeras, por los tratados desiguales arrancados a China en su menor edad; y aún de sus mismas guerras civiles sientan la culpa a los europeos, puesto que prohibidas por comercio la fabricación de armas en China, las que hay, pasan necesariamente por puertos y aduanas controladas por europeos...

Los europeos (éste inglés) se lamentan del incumplimiento de los tratados aduaneros por parte de los chinos, se quejan del boycott chino a las mercaderías inglesas; y ya cansados lanzan el memorando de 16 de Diciembre a las potencias signatarias del acuerdo de Washington de 1922 y piden la inmediata elevación de las tarifas aduaneras. Y las potencias lisen el memorando y piensan sobre la contestación que van a dar a Inglaterra. ¿Sí?... ¿No?

Un sabio chino que vive en París, hace unas declaraciones sensacionales. «Los europeos—viene a decir—hacen con los chinos ahora, lo que antaño hacían éstos con aquellos. En el siglo XVIII los embajadores europeos tenían que prostrarse ante los emperadores chinos, y en las recepciones del palacio imperial tenían que llenar la función de un representante de tribus chinas. En el XIX ha pasado lo contrario. Pero en el XX debe terminar todo».

¿Terminará bajar? Dios lo quiera. La paz está amenazada. Los soviets no cesan de armarse, para hacer el juego, si algún día se presentara la ocasión a los países asiáticos contra las burguesías europeas. En Kuanlin se había glorificado alguna vez de que en el régimen soviético se transformaron los sables en arados; y aludiendo a él, Vorochylof ha dicho no ha mucho, que como hay demasiados picos sables entre los soviets, no se permitirá que se cambie uno más. Porque la hora va a sonar...

Rusia quiere atraer a su partido a Asia. No es hija de un pueblo mogol, profuga de las llanuras del Asia hace siete siglos? No ha organizado hace muy poco en Leningrado una exposición «budista» en la que para halgar su amor propio, ha invitado a la India, al Japón, a la China, al Tibet... a toda el Asia?

La paz... está en peligro! Y cuando la paz se apoya en las bayonetas, más aún, Benedicto XV decía precisamente al señor Obispo de Génova el 7 de Abril de 1922: «No hay que olvidar que la más segura garantía de la paz no es un bosque de bayonetillas, sino la reciprocidad de la confianza y de la amistad». Y esta reciprocidad hoy no existe.

S. de P.

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos

EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, a razón de 10 pesetas kilo.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales, Córdoba

Año nuevo :- Precios nuevos

Así lo entiende «EL METRO»

Por esta causa se han hecho importantes rebajas.

En el año primero se liquidan toda clase de retazos sobrantes, y son infinitas las familias que acuden, pues saben resuelven el gran problema de comprar mucho con poco dinero.

PRECIO FIJO VERDAD. — PAGO SOBRE MERCANCIA

Casa Central: Mármol de Bañuelos, núm. 2
Sucursales: San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31

VINOS

BENAVIDES. BURGOS.

Catálogo de las minas de Córdoba

HORNACHUELOS XVII

En otra región por completo diferente se anotan yacimientos de hulla hacia el centro del término municipal en la Dehesa de Mezquitillas, por ciertas indicaciones superficiales que no ofrecen gran interés, sitas en el arroyo del Molinillo, en su junta con el del Moral, limitando al Este con la Casa del Collar, al Sur con la antigua Dehesa de Reventones, hoy agrada a la citada de Mezquitillas, al Oeste con el río Retorillo y al Norte con la antigua dehesa de Algeciras, dónde se encuentra un pozo medio reabierto al Sur del carril nuevo de la dehesa del Aguilal; formación geológica que ha sido considerada como cambriana. También se solicitó la hulla en el arroyo del Boquinet, en la citada Dehesa del Aguilal. Y hacia el Colmenar de Bequines, donde hay dos pozos abandonados en una supuesta mina de carbón. Por último; en los Canéñigos, Umbres del Membrillo y del arroyo del Aguilal, recientemente se han solicitado más de hulla.

La hulla aparece indicada en la Dehesa de Navas de los Corchos, en el Cerro del Manzorro, perteneciendo al terreno carbonífero los recios conglomerados que al aparecen y se prolongan a la Dehesa de la Sacedilla. Finalmente se ha indicado esa sustancia en la Dehesa y cortijo de Escalonilla, en el Cerro de la Sillería, donde se solicita una concesión por hulla, limitando a levante con el carril del Guadalora, al Sur con el arroyo de Mahoma, al Poniente con el prado de la Mimbrera y al Norte con la casa de la Sillería, no habiéndose practicado labratura.

Las formaciones húlleras citadas en Navas de los Corchos se dirigen por allí al Oeste al Cerro de las Anexas, de las Escobas y del Alegre y Dehesa de Torralba y por el Este al arroyo de Guazulema y Dehesa de Santa María.

MANGANESO.—Se ha señalado en las cercanías de las labores mineras que investigando un filón de cobre se encuentran en el Cerro de la Bedega, donde las pizarras aparecen enrojecidas y con pequeñas dendritas manganeseras.

En Los Marmolejos y Carrera Llana se han reconocido indicios de hierro manganesífero en dos pequeñas labores septentrionales, rehundidas, siendo allí la formación geológica predominante la miocena, que se extiende sobre las pizarras y calizas cambrianas.

A. CARBONELL T.F.

De Sociedad

Mañana, San Sebastián, son los días de los señores Barrios Rejano, Barrios Guzmán, Delgado Montero, Medrano Padilla, Costa García, Crespo Cuesta, y del Director del Colegio Salesiano don Sebastián María Pastor.

—Ayer estuvo en Córdoba unas horas el coronel del tercio don José Millán Astray, que en su correo marchó a Baena para asistir a la inauguración del monumento al capitán Arredondo.

Amigo antiguo de don Rafael Cruz Conde, que guarda valiosos autógrafos del fundador del tercio, visitó sus bodegas y después pasaron al Circulo de la Amistad donde almorcizaron.

Se sentaron a la mesa el alcalde de Córdoba Sr. Santolalla, del tercio el coronel Millán Astray, el teniente coronel Ballester, los comandantes Méndez Vigo y Badía, los capitanes Lízcano y Valls y el teniente Loma, don Rafael Cruz Conde y sus hijos don Alfonso y don Antonio, y los militares Señores García Carrasco, Alamillos y Rodríguez Austria.

Oferieron el almuerzo los señores Cruz Conde y Carrasco.

Los jefes y oficiales de la Legión, marcharon muy satisfechos de su estancia en Córdoba y de las atenciones que recibieron en casa de los señores de Cruz Conde.

—Se han concedido la cruz de 1.ª clase de la Orden Militar de María Cristina al teniente de caballería hoy en el regimiento de Segundo D. Antonio Fernández de Heredia y Zayas; idem de 1.ª clase del Mérito Militar con distintivo rojo al teniente de infantería ingresado en la guardia civil D. Antonio Martín Alejandrí, al ve-

terano D. Rafael Montero Montero y al comandante de E. M. Don Antonio Barrios y Sánchez Gaerra.

—Llegó de La Rambla la bella señorita Muria Pareja Ruiz, acompañada de su hermano político don Benito Gálvez Ruiz, estimado amigo nuestro.

—En La Garganta, hermosísima finca próxima a Peñarroya, se ha celebrado estos días una animada romería, en la que se cobraron numerosas reyes.

Tomaron parte en la cacería las rehalas de perros de los señores Casillejo, Márquez, Almagro, López, Conde y Alarcón, y asistieron a ella además de los dueños de las rehalas, los señores Drogoz, Birón, Pagey, Menjibar, Rodríguez (don Isidoro), Rengifo, general La Barrera y su hijo D. Manuel, Ochotorena, Peñalver, Sánchez Guerra (D. R.), Rodríguez Manso, Fernández Heredia, Agudo, Poole, Ramírez y otros.

—Marchó a Sevilla el periodista alemán Henri Arthur Witchel redactor de «La Gaceta de Viena».

—Está bastante mejorado de su deliccia nuestro estimado compañero en la prensa don José Martínez Moret o.

—Hemos saludado a nuestro querido amigo don Fr. nciso Eguzkabarérez párroco de Fuentel Tójar.

—Se encuentra enfermo nuestro distinguido amigo el teniente de alcalde don Manuel Gutiérrez Fernández.

—También se halla en cama en la residencia de San Pablo el secretario de S. I. el Vicario apostólico de Fernando Póo.

Deseamos que los enfermos se establezcan pronto.

—Se halla mejorado de su dolencia el R. P. Márquez C. M. F.

—La prensa sevillana elogia la actuación del señor Jimena como ábito de un partido de baloncesto celebrado en dicha ciudad el domingo.

—Se han administrado esta tarde los Santos Sacramentos al presbitero don Eusebio Sanchez.

—Su Divisa Majestad salió al efecto de la parroquia de San Miguel. El acto revistió verdadera solemnidad.

—Marchó a Moratalla a tomar parte en la cacería regia de hoy D. Rafael Guerra Bejarano.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellaneda graso fragua 5,00 ptas. qq. Cribado graso 5,50 • Galleta antracita carbada 6,00 • Coke metalúrgico carbón 0 5,50 • Coke metalúrgico grueso 6,00 • Galleta Puertollano 5,25 • Carbónilla de encina 5,00 • Carbón de encina 11,00 • Picón de monte 4,00 • Picón de orujo 4,25 •

GASOLINA-CARBURÓ ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidad y precios.

Keyes Católicos sin n.º Teléfono 716

NOTICIAS

EL DIRECTOR DE ABASTOS

Aunque llegó a Córdoba el Director general de Abastos, que celebró una extensa conferencia con el gobernador civil señor Cabello, relacionada con la cuestión de los trigos. Hoy ha marchado el señor Bahamonde en el correo con dirección a Málaga.

SUBASTA DE CARRETERAS

Se han adjudicado definitivamente las siguientes subastas de carreteras:

Adequizado de la carretera de Puenta Jenil a Jaén y Lucena a Ecija en el ramal de Puerto de Puenta Jenil a su estación a D. Venancio Iglesias Irababal en 120.000 pesetas; reparación con adequizado de las rampas del paso superior del Puerto de la carretera de Córdoba a Villaviciosa a don Rafael Izquierdo Aizáte por 138.876'80 pesetas; idem de los kilómetros 48 al 59 de la carretera de Torredonjimeno a El Carpio y kilómetros 1 y 2 de la de Montoro a Rute al 47 e la de Torredonjimeno a El Carpio a don Manuel Plailla González por 122.980 pesetas; idem de los kilómetros 16.500 al 28 de Montoro a Rute a don Venancio Iglesias por 170.000 pesetas.

HERIDA LEVE

Esta mañana en la calle Obispo Pérez Muñoz sufrió una caída Rosario Gil Guerrero, de 66 años, produciéndose una herida contusa con hematoma en la región occipital.

Trasladada a la Casa de Socorro, fué asistida de primera intensión, calificándose la lesión de leve.

EL INCENDIO DE HOY

A mediados se declaró un incendio en la fábrica de jabón que don Rafael Olmo Jarado, posee en el barrio de San Cayetano.

Aquel fue extinguido a los pocos momentos y solo fué pasto de las llamas un bidón de aceite, varias pueras y la techumbre de una habitación.

Las pérdidas son de escasa importancia.

EL AUTOR DE UN HURTO

La benemérita de esta capital ha detenido a un sujeto llamado Juan Cabo Moy, licenciado del Tercio, el cual se confesó autor del hurto de dos

LA ZAPATERÍA SAPENA

Es, ha sido y será la que más surtidor presenta y más barato vende. 25 años de marcha, jamás interrumpidos lo acreditan. Visítela cuando tenga necesidad de hacer sus compras en la seguridad que nunca saldrá engañada. Regalos por 30, 60, 90 pesetas de compra. Sapena, Conde de Cádiz, 26.

ALBUM

Hemos recibido un precioso álbum del Real Centro Filarmónico en el que se detalla la vida del mismo desde su surgimiento a raíz de la visita a Córdoba de los coros Clavé.

A los señores Arévalo y Ramírez que con sus escritos avalan esas páginas enviamos nuestra felicitación entusiasta por el acierto que supone dicha publicación.

MÚNIQUAS

José

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLÍTICA

«La Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones:

Declarando disueltas las Cámaras de Comercio de Avilés, Sariñá y Lorca.

Clasificación definitiva de casas baratas de varias cooperativas.

Zaragozana

Ha dimitido con carácter irrevocable el alcalde señor Cerezo.

En el Ayuntamiento se ha recibido una carta del general Mayendiz a la que acompaña el diseño del escudo del marqués de Estella, para hacer el pergamo del título de hijo adoptivo y bienhechor de Zaragoza que el Ayuntamiento dedicará al presidente del Gobierno.

El capitán jefe del Cuerpo de Sanidad Militar, ha entregado en nombre del coronel don Isidro García Julián, la cantidad de 2,000 pesetas para «La Caridad», al alcalde.

El donativo lo hacen todos los jefes y oficiales del regimiento de Sanidad, a quienes correspondió el cuarto premio en el sorteo de Navidad.

Cornejo

El ministro de Marina ha hecho las siguientes declaraciones:

Nuestro perimetro costero exige un arma permanente defensiva que tiene que ser cruceros ligeros en un alcance de doscientas millas y submarinos. De estos necesitamos 48 hoy en servicio hoy 10, en proyecto 12, 6 en construcción, 3 que se terminarán este año en Cartagena si no hay retraso en la fabricación.

No hemos de introducir innovaciones, pero si hay que fabricar torpedos y lanzas torpedos.

En Sesas se construye un barco motor.

Este año se botará al agua el «Almirante Cervera».

En la Carraca se establecerá una escuela de buzos.

Se terminará el barco «Sebastián Elcano» y se realizarán otras obras y mejoras.

No quiero decir esto que España sienta deseos imperialistas, sino que para vivir nuestra vida de dominio en el Mediterráneo se necesitan submarinos y aviones.

Despedida

Al marchar Castro Girona a Melilla

fué despedido por los generales Jordana y Sáenz.

Congreso

Se prepara un congreso que será el tercero de organizaciones municipales españolas.

No está aún terminado el orden del día.

Desde luego se tratará principalmente de las haciendas locales.

Gobernador

Se asegura que será nombrado gobernador civil de Huelva D. José Saénz Vaca, sabio doctor cordobés, que ya desempeñó el gobierno de Cádiz.

Anido

El Sr. Martínez Anido despidió con Cornejo y con el oficial mayor de la Presidencia.

Le visitaron los gobernadores civiles de Burgos, Salamanca y Castellón y el de Almería.

Estella en Baeza

Baeza.—En el rápido de Andalucía ha llegado esta tarde a las dos y cuarto el marqués de Estella.

En la estación le esperaban el obispo de Jaén, el gobernador civil, las autoridades locales y la representación del tercio que llegó ayer.

Poco después de la llegada el marqués de Estella inauguró solemnemente el monumento erigido por suscripción popular en el sitio llamado Arca del Agua, en memoria del héroe capitán del Tercio don Pablo Arellano Acaña, muerto gloriosamente por la Patria en la retirada de Xauen.

Después del acto al cual asistieron además de los invitados, el ministro de Estado señor Yanguas, el director general de Administración del ministerio de la Guerra general Saro, el general Franco, jefe que era del Tercio cuando sucumbió Arellano Acaña, el coronel Lintiers, y todas las primeras autoridades de la provincia, se celebró un banquete en honor del Presidente del Consejo, que ostentó en la inauguración del monumento la representación de S. M. el Rey.

Para asistir a la inauguración del monumento, además del coronel, teniente coronel, dos comandantes, 2 capitanes y un teniente, han llegado soldados y oficiales del tercio.

El marqués de Estella y el señor Yanguas saldrán esta noche a las ocho en el correo para Madrid.

Aplazamiento

Valencia.—A causa del temporal, el gobernador ha aplazado su viaje a Madrid.

Ponte en Granada

A las once de la mañana don Galo Ponte salió de la Audiencia, donde se hospeda, y acompañado del gobernador civil, del Director de prisiones y del jefe de la secretaría del ministerio, se dirigió a la Alhambra.

Allí lo esperaba el conservador del monumento y el administrador.

Recorrió los jardines, subió a la Torre de la Vela, recorrió el Palacio de Carlos V y después marchó al Generalife, viendo correr los surtidores.

Desanduvo el camino y fué al hotel Alhambra, donde lo observaron con un banquete, al que asistieron 180 comensales, entre ellos el Cardenal Casanova, el gobernador, el presidente de la Diputación, el de la Audiencia y el alcalde. Había muchos sacerdotes y militares. De estos se hallaban en mayoría los oficiales de artillería.

Concurso para destinos de plantilla del Cuerpo de Estado Mayor en el Depósito de la Guerra.

El alcalde como jefe de la U. P. ofreció el banquete y dijo:

Que al acto asistían las representaciones de más valía en Granada.

Cantó a la U. P. de la cual dijo grandísimos elogios.

Su obra es lenta, añadió, pero se gura garantía de éxito; verdadero.

Luego ensalzó la labor que en todos los órdenes realiza el Gobierno, singularmente en el administrativo.

A este Gobierno se debe el que no hayan ido a la bancarrota las huelas de locas y provinciales que hoy saldan sus presupuestos con supervisión al menos los nivelan.

En Granada hubo el ejercicio anterior superavit. Este año no lo hay por las mermas que ha habido en los presupuestos por las recientes disposiciones de Hacienda.

Pasa a la reserva el coronel de artillería don Luis Tavío Audrade, que era el jefe del parque de artillería de la segunda región.

Iremos don Luis Massat, que era el jefe del parque de la quinta.

En el cortejo fúnebre figuraban todos los asociaciones religiosas, clero secular y regular y numeroso público.

En el presbiterio estuvieron los Obispos de Palencia, Tuy y Orense.

El Obispo de Lugo ofició de pontifical.

Durante los funerales el comercio cerró sus puertas.

El acto ha constituido verdaderamente una gran manifestación de duelo.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Disponeiendo que la enseñanza de ingeniería sanitaria que se dé a los alumnos de la Escuela Nacional de Sanidad, está a cargo del coronel de ingenieros don Eduardo Gallego Ramírez.

Concurso para destinos de plantilla del Cuerpo de Estado Mayor en el Depósito de la Guerra.

Concediendo el retiro al coronel de Estado Mayor don Salvador Ortiz.

Quedan en situación de disponibles los tenientes coronel de Infantería don Rogelio Mestre y don José Portuñal.

Continúan en situación de resguardo por heridos los jefes y oficiales que se mencionan.

Se concede el retiro al teniente coronel de Infantería don José Sánchez Ledesma.

Quedan en situación de disponibles en las regiones en virtud del decreto de 31 de Diciembre último, 11 coroneles, seis tenientes coronel, 18 comandantes, 34 capitanes, 17 tenientes y un capitán de la reserva.

Pasa a la reserva el coronel de artillería don Luis Tavío Audrade, que era el jefe del parque de artillería de la segunda región.

Termina diciendo que dadas larga vida a este Gobierno para que siga liberando por el bien de España.

Iremos don Luis Massat, que era el jefe del parque de la quinta.

Herida

Valencia.—Esta mañana en la calle Tecart, se cayó de un balcón a la calle una señorita perteneciente a una rica familia.

Siente gran amor a Granada que comparte con el que siente por Zaragoza, donde vivió la luz primera.

Recogida por don Francisco Galván que a la sazón pasaba con un auto fué conducida a la Casa de Socorro donde los médicos la aprecian herida y probable fractura de la base del cráneo. Pronóstico gravísimo.

El temporal de nieves

Caidas

Ha vuelto el temporal de nieves.

A consecuencia de la nevada de ayer en Madrid se registraron varias caídas graves.

Muerto

Valencia.—En un tejar de Villamarchante, propiedad de Vicente García, se ha encontrado el cadáver de un hombre desconocido, que se supone ha muerto de frío.

Los trenes

Albacete.—Entre Almansa y Chinchilla solo circulan máquinas expiatorias.

Hoy han salido dos máquinas de Albacete exploradoras para auxiliar a los trenes detenidos entre Almansa y la Encina, resultando vano su intento de socorrerlos.

Los montes próximos a Bonete tienen tres metros de nieve.

Los trenes de socorro de Almansa no han podido avanzar a causa de la nieve.

Hay un tren detenido en la línea de Cartagena entre las estaciones de Chinchilla y Pezo Cañada.

Los trenes de Madrid se quedan en Chinchilla y los de Valencia en Almansa.

Varias notas

Sagovia.—A causa del temporal en la carretera de Santa Lucía, se ha derrumbado un muelle de 10 metros en el que había un grupo de casas baratas edificado por el Sindicato católico de oficios valientes. No han corrido desgracias.

Astorga.—Ha caído una copiosa nevada.

En la B. nieve, la nieve alcanza más de un metro de altura.

Se han perdido máquinas exploradoras a León.

Valadolid.—Se ha helado el estanque de Campo Grande.

Trujillo.—A causa del temporal se ha hundido el teatro y un tablado del cuartel de la guardia civil.

No han ocurrido desgracias.

Silvados!

Albacete.—Han salido parejas de la guardia civil para prestar auxilio a los viandantes.

Una pareja de Alfers encontró a dos niñas que a causa del frío se habían caído de las caballerías que montaban y debido a la nieve estaban a punto de perecer de frío.

Les llevaron al pueblo donde resolvieron.

Extranjero

Los católicos mexicanos

Roma.—El Pontífice ha recibido al Obispo de León (Méjico), acompañado de un grupo de misioneros del Ejército Santo.

El Papa les dijo que siempre tiene presente a Méjico, gran país, hoy tan grande, pues continúa siendo la admiración del mundo entero por su heroísmo.

El pueblo mexicano ha manifestado admirablemente su fe. «Dios está con vosotros», dice el Papa, y pronto llegarán el día del triunfo de la Iglesia, porque la palabra de Dios no falla. La Iglesia de Méjico celebrará pronto su triunfo, y nosotros lo veremos.

Después se inclinó hacia el Obispo, que estaba arrojado a sus pies, y levantándole, le abrazó afectuosamente.

Se ha inclinado la acción católica en el mundo

FL CONGRESO NACIONAL DE JUVENTUDES EN ESPAÑA

I Se han destacado las vanguardias de la legión juvenil derramándose por diversas regiones y comunas, para activar los trabajos preliminares de la primera Asamblea Nacional que en Febrero próximo va a celebrarse. En Santander, Málaga, Sevilla y Salamanca, las propagandistas más expertas en estas lides y al frente de los mismos, el cardenal de Toledo y el Cardenal Gil.

En Santander, Málaga, Sevilla y Salamanca, las propagandistas más expertas en estas lides y al frente de los mismos, el cardenal de Toledo y el Cardenal Gil.

Se han destacado las vanguardias de la legión juvenil derramándose por diversas regiones y comunas, para activar los trabajos preliminares de la primera Asamblea Nacional que en Febrero próximo va a celebrarse. En Santander, Málaga, Sevilla y Salamanca, las propagandistas más expertas en estas lides y al frente de los mismos, el cardenal de Toledo y el Cardenal Gil.

II Se han destacado las vanguardias de la legión juvenil derramándose por diversas regiones y comunas, para activar los trabajos preliminares de la primera Asamblea Nacional que en Febrero próximo va a celebrarse. En Santander, Málaga, Sevilla y Salamanca, las propagandistas más expertas en estas lides y al frente de los mismos, el cardenal de Toledo y el Cardenal Gil.

III Se han destacado las vanguardias de la legión juvenil derramándose por diversas regiones y comunas, para activar los trabajos preliminares de la primera Asamblea Nacional que en Febrero próximo va a celebrarse. En Santander, Málaga, Sevilla y Salamanca, las propagandistas más expertas en estas lides y al frente de los mismos, el cardenal de Toledo y el Cardenal Gil.

IV Se han destacado las vanguardias de la legión juvenil derramándose por diversas regiones y comunas, para activar los trabajos preliminares de la primera Asamblea Nacional que en Febrero próximo va a celebrarse. En Santander, Málaga, Sevilla y Salamanca, las propagandistas más expertas en estas lides y al frente de los mismos, el cardenal de Toledo y el Cardenal Gil.

V Se han destacado las vanguardias de la legión juvenil derramándose por diversas regiones y comunas, para activar los trabajos preliminares de la primera Asamblea Nacional que en Febrero próximo va a celebrarse. En Santander, Málaga, Sevilla y Salamanca, las propagandistas más expertas en estas lides y al frente de los mismos, el cardenal de Toledo y el Cardenal Gil.

VI Se han destacado las vanguardias de la legión juvenil derramándose por diversas regiones y comunas, para activar los trabajos preliminares de la primera Asamblea Nacional que en Febrero próximo va a celebrarse. En Santander, Málaga, Sevilla y Salamanca, las propagandistas más expertas en estas lides y al frente de los mismos, el cardenal de Toledo y el Cardenal Gil.

VII Se han destacado las vanguardias de la legión juvenil derramándose por diversas regiones y comunas, para activar los trabajos preliminares de la primera Asamblea Nacional que en Febrero próximo va a celebrarse. En Santander, Málaga, Sevilla y Salamanca, las propagandistas más expertas en estas lides y al frente de los mismos, el cardenal de Toledo y el Cardenal Gil.

VIII Se han destacado las vanguardias de la legión juvenil derramándose por diversas regiones y comunas, para activar los trabajos preliminares de la primera Asamblea Nacional que en Febrero próximo va a celebrarse. En Santander, Málaga, Sevilla y Salamanca, las propagandistas más expertas en estas lides y al frente de los mismos, el cardenal de Toledo y el Cardenal Gil.

IX Se han destacado las vanguardias de la legión juvenil derramándose por diversas regiones y comunas, para activar los trabajos

Libro Segundo
10
Céntimos

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

ANUNCIOS

En 1.^a planta, 1 peseta líneas.—En 2.^a, gaceta y anuncio entre gacetas, a 6'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En avisos ilustrados, a 0'50. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta líneas.—En 3.^a, 1 peseta líneas anuncio intercalado en la información telegáficas. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.^a, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.^a planta, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'80, y para la 4.^a, 0'50.—Anuncios especiales e que cosa elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y consigna desde 1/4 de página, precios convencionales.—Mínimo gasto del 10% por 100 en las gacetas de esta tarifa y los suscriptores.



PREVENID LAS ENFERMEDADES DE VUESTROS HIJOS

Un chico joven, aún sano, es siempre un ser frágil porque su crecimiento es causa de debilidad. Para combatir esta debilidad y sobre todo para prevenir las enfermedades que pueden ser su consecuencia, las

Sales Nutritivas EUDIDON

dan los mejores resultados.

Estas Sales Nutritivas de origen vegetal y no químico son perfectamente asimilables y contienen todos los elementos necesarios a la nutrición del organismo.

Desde los primeros días se experimentará mayor apetito y el peso aumentará. Las fuerzas físicas se restablecen pronto.

De venta en Farmacias y Droguerías

El gasto diario es de 10 céntimos.

El beneficio es de gran valor.

VENTA
De gran Hotel es lo más planteado de la sierra en la carretera de Córdoba a Almadén, frente a la estación de Cerro Mariano; con gran jardín, que las terrazas, cuarto de baño, diez habitaciones y seis fanegas de tierra próximamente, en su mayoría cercada de espino artificial. Se dan facilidades al pago. Se entrega al hacer la escritura. Para ver y tratar, en Cerro Mariano, casa del médico.

José Barro
Alfajeros y rebanadas de piñones. Se vende plato de escamas y se alquila plancha eléctrica propia para establecimientos públicos. Plazuela del Tambo número 1.

CALLOS?

No sufre V. de GALLOS, JUANETAS, OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el patentado

Ungüento mágico
y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No admite V. más calicida que el

Ungüento mágico
En farmacias y droguerías, 1'40 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid

PAYÁ
E. el mejor papel de fumar. Fábrica de F. Payá Miralles. Alcoy. Representación y depósito para la provincia de Córdoba. Casa Payá, Río, 1.

EN VENTA,
muy barato, el kilo de cemento, con tres paquetes de ganchos de hierro, que había instalado en la fachada de su vivienda en la Calleja de la Plaza calle de Gutiérrez.

ALQUILER URGENTE
Se hace de varios mástiles, entre ellos un estadio antiguo y maestros de patio. Mayor de San Lorenzo 156. 10-8

SE VENDE
el cercho del Lugar del Pardo, para tratar precio y condición, con su dueño D. José Zarzana Miranda, Garita Lobo, 1 y 8.

J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MARMOL
Orfebrería :: Construcciones de Altares
Alvaro de Bazán, 9 y II.—Granada

EDIFICIO DE SU PROPIEDAD



Venta en Córdoba: Establecimiento Dílmas Olive.
"ss y Unión Farmacéutica Cordobesa

MORTUORIAS

Anuncio de dos columnas: En 1.^a "plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada una; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la planta, 60.—En 2.^a plana, 50.—En 3.^a, 15.—Anuncio de tres columnas: En 1.^a "plana, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50.—Anuncios en la "Sección Religiosa": exceden de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda planta, 600, y tercera planta, 250. Medio planta, 500 pesetas y más; y la mitad pagará 5 pesetas. Excepciones han de sus plantas a media, cuyas finalizaciones son mayores.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO • INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

FLATULENCIAS

OBRAS COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los

ninos incluso en la época del destete y dentición. Es infalible y de gusto agradable.

Encuentra sus botellas y se nota pronto que el enfermo cura así, digiere mejor y se nutre, perdida de peso no se nota.

35 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

†

TRIGÉSIMO ANIVERSARIO

Todas las misas que se digan el viernes

21, en las iglesias de Esclavas del Señor

C. de Jesús, del Santo Ángel Custodio, Capuchinos y capilla del Servicio

Doméstico, serán aplaudidas en safragio

del alma del Sr. D. José M. Robles

Pineda, que falleció el 21 de Enero de

1897.

Con el mismo fin se aplicará el Jubile

Circular de dicho día en la iglesia de San

Pedro Alcántara.

Sus hijos, hijas políticas, nietos y demás

familia, aplauden a sus amigos li

encuentren a Dios y a la Santísima Vir-

gen de los Dolores.

Las horas de entrada son: por la ma-

ñana, a las nueve y media, y por la tar-

de, a las cuatro y media.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

(COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO)

Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos

Seguros sobre Vida—Seguros contra incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores — Seguros Marítimos

Sabiduría para Cádiz y su provincia.

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

Compañía Trasatlántica

servicios directos

LÍNEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 18, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Santander el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Corinto, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 16, de Valencia el 11, de Málaga el 18 de cada mes, para La Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayaquil, Puerto Gómez, Curazao, Sabanilla, Colón, y por el Canal, Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Hasta expediciones el año saliendo los buques de Génova para Vigo, Lisboa, Gáldar, Burgos, Valencia, Málaga, Barcelona, Port Said, Suiza, Colombe, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Colisionando con la salida de dicha vapor, llega a Cádiz el día que sale de Bilbao y Santa Cruz el día último de cada mes, de Sevilla el día 1, de Villanueva el 2 y de Vigo el 3 con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A NEW YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 25, de Málaga el 25, y de Cádiz el 20, para New York, Habana y Veracruz.

LÍNEA A FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 18, de Valencia el 11, de Málaga el 18, de Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, demás escuelas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene cañones en Gáldar con otros vapores de la Compañía que admiten carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los ferries de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Nebujas a familias y en paquetes de 100 y varillas.—Prácticas convencionales por camiones especialistas.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales acústicas, aviando detalles de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agencia.—Todos los vapores en mástiles y Chapelín. Los comedidos y trato de que disfruta el paquete de turismo, se mantienen a su altura tradicional de la Compañía.

Nebujas en los Buques de exportación.—La Compañía hace rebajas del 30 por 100 en los

últimos de determinados artículos, de acuerdo con las siguientes dispensaciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales

pueblos, servidos por líneas regulares, que la permiten adquirir paquetes y carga pa-

ciones, arriendos de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agencia.

Los vapores en mástiles y Chapelín. Los comedidos y trato de que disfruta el paquete de turismo, se mantienen a su altura tradicional de la Compañía.

Nebujas en los Buques de exportación.—La Compañía hace rebajas del 30 por 100 en los

últimos de determinados artículos, de acuerdo con las siguientes dispensaciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

La Sociedad que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del

transporte y exhibición en Ultramar de los Blasfemias que la cosa retrograde, dicho

objeto y de la evitación de los artículos, caso similar, como anillos, diamantes, joyas, etc.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verifica-
das en el día de la fecha.

Relaciones entre

Temperatura máxima al sol y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.